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V malebném prostředí obce Svatý Jan pod Skalou se uskutečnil již třetí ročník letní školy,
který spolu s Muzeem paměti XX. století připravilo Oddělení občanského vzdělávání Ústavu
pro studium totalitních režimů. Hlavním tématem letní školy, které se zúčastnily dvě třídy
pražského Gymnázia Christiana Dopplera, byly komunistické pracovní tábory a obecně
přiblížení nejmasovější perzekuce z tzv. zakladatelského období komunistického režimu v
Československu. Většina programu proběhla v bývalém benediktinském klášteře s
pohnutou minulostí v období komunistické totality a nyní sídle pedagogické VOŠ

Vše začalo dopolední sérií přednášek, v nichž Kryštof Zeman (MPXX) s Janem Samohýlem (ÚSTR) a
Ondřejem Balákem (GCHD) popsali cestu československých komunistů k moci a události, které
následovaly po únorovém puči. Následující Lubomír Vejražka (ÚSTR) představil „svět věznic a
lágrů“ a Jan Procházka (ÚSTR) studentům představil množství pramenů k ústřednímu tématu letní
školy. Na závěr tohoto bloku dostal Lukáš Holata (ÚSTR) za pomoci virtuální reality žáky do
sibiřského gulagu.

Odpoledne se jelo do lomu Velká Amerika, kde sídlil jeden z nejtvrdších trestaneckých pracovních
lágrů, ne nadarmo přezdívaný Český Mauthausen. Fungování tohoto „pekla na zemi“ přiblížil
nezapomenutelným způsobem Jan Procházka. Třešničkou na dortu prvního dne pak byla večerní
přednáška Davida Svobody (MPXX) na téma „Válka na Ukrajině v historicko-politickém kontextu“.

Druhý den Jan Samohýl s Kryštofem Zemanem uskutečnili se studenty projektovou hodinu na téma
„trestanecké pracovní tábory při československých uranových dolech“. Na úplném konci přišly na
řadu písemné reflexe studentů, v nichž také zaznělo: „Myslím si, že tu nejde jenom o učení. Jde o
zkušenost, kterou prožijeme a je důležité si tyto události procítit. Toto jsem tady za ty dva dny
prožila a procítila díky skvělým lidem, kteří se o to opravdu zajímají a vše pořádně vyprávějí se
silnými emocemi. Pokračujte v tom.“
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